

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



23 ОКТЯБРЯ • СУББОТА

№ 207 (2246) • 1999 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

## ПЛАНОРАМА ДНЯ

оперативно

### УЧЕТ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Корпорация "Гулистан" Юкочирчицкого района столичной области успешно провела в хозяйстве финансовую реформу, позволяющую полностью получать запланированный урожай. Залог четкой работы труженников — в системе взаиморасчетов семейных звеньев. Нововведение позволило повысить плановые показатели на 25–30 процентов. Сейчас в хозяйстве начался второй этап реформы, нацеленной на повышение качества продукции земледельцев. В его основе — учет поступившего на хлопкозавод воды из какого семейного звена конкретный бунт хлопка, какой партии заложен сорт, а получившие из него волокна какого сорта, какого типа, какой крепости. От всех этих показателей напрямую зависит оплата труда земледельца.

Чингиз Айтматов также выразил свое удовлетворение проводимыми работами Министерства по чрезвычайным ситуациям Узбекистана, отметил результаты совместных работ аварийно-спасательных сил государств Центральной Азии, выполняемых по защите населения от природных бедствий в этом регионе.

В конце встречи писатели отреагировали на вопросы.

### ЖЕНЩИНЫ УТВЕРЖДАЮТСЯ В ПРАВАХ

Со вчерашнего дня Ташкентский музей Темуридов напоминает собой больше цветник. Сюда для участия в проводимой под эгидой Американской ассоциации юристов совместно с проектом "Глобал Агента" США по международному развитию (ЮСАИД) международной конференции приглашены исключительно представительницы прекрасной половины человечества. И рассматриваемая на форуме тема выбрана в соответствии с интересами собравшейся аудитории — "Женщины и право в Центральной Азии". Она привлекла внимание как юристов, так и руководителей женских негосударственных некоммерческих организаций из Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана, Туркменистана и Узбекистана, которые будут эффективно существовать законов и юридической практики, призванных стоять на страже их интересов.

### РОДИЛАСЬ ПЕСНЯ

На одной из творческих встреч учащихся Республиканского училища олимпийского резерва с известным ташкентским композитором и поэтом-песенником Владимиром Демитриевым ребята и их наставники попросили уважаемого гостя создать музыкальную эмблему юных олимпийцев Узбекистана в форме песни-марша.

Выступая на встрече, киргизский писатель отметил проводимые демократические выборы, основанные на принципах демократии, в Олий Мажлисе Республики Узбекистан: "Я побывал во многих государствах, однако такого милосердного и мудрого политика я не встречал, и ему нет альтернативы".

## ОТ СБОРА ХЛОПКА — К СБОРУ ОВОЩЕЙ



Успешно выполнив план по сдаче хлопка-сырца государству, труженники хозяйства имени Ахунбабаева Юкочирчицкого района Ташкентской области, руководителем которым опытный земледelec Усманили Умаралиев, приступили к сбору овощей.

В нынешнем году на площадях, превышающих 100 гектаров, отведенных в хозяйство под капусту, картофель, лук, помидоры и другие овощи, созрел хороший урожай, и дехкане намерены собрать его как можно быстрее.

**НА СНИМКАХ:** семейная династия хлопкоробов Одина Ойтпаева, Турабек Абдурахманов и его сыновья Омирбек и Омонбек; овошевод хозяйства Шахмурод Хосилбаев; руководитель бригады №5 Омонбай Джурабаев с сыном Одилом. Фото Владимира ГРАНИНА.

## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ



В число лидеров хлопкоуборочной кампании по Бухарской области вышли труженники полей Гиждуванского и Бухарского районов. Они выполнили годовое задание по заготовке хлопка-сырца.

С каждого из 12,560 гектаров посевной площади в Гиждуванском районе хлопкоробы собирают по 33,3 центнера. Это пока самый высокий показатель в области. На районный хирман уже сдали свыше 41 тысячи тонн хлопка-сырца. До конца уборочной страды гиждуванцы собираются довести его объема до 45 тысяч тонн. 90 процентов уборочного сырья принято первым сортом. Сократились и сроки заготовки "белого золота". Если в прошлом году они заняли 43 дня, в эту страду дехкане района собираются уложиться в тридцать.

Во всех широтах хозяйств района на уборочную кампанию брошены все силы, но все-таки лучших результатов добиваются труженники хозяйства им. Х.Алиджана, им. С.Айни, им. Ф.Алиева. В бригадном соревновании в число победителей вышли Ф.Абдукулов, М.Рашидов, И.Тиллаев. Их коллективы собирают по 50–55 центнеров хлопка с гектара.

За неполный текущий месяц хлопкоробы Бухарского района одноднюшной области сдали на областной хирман 39,660 тонн сырья. Показатели сбора сырья на данный период на 2,5 тысячи тонн превышают прошлогодние.

Людмила ГОБУНОВА, корр. "Народного слова".

# 1999 Демократические выборы 2000

5 декабря — НАШ ВЫБОР

## БАРОМЕТР ЗДОРОВЬЯ ОБЩЕСТВА

Международные нормы, нашедшие свое отражение в Конституции Республики Узбекистан, признают за человеком ряд фундаментальных прав. Одним из основных политических прав, предоставляемых человеку в развитом демократическом обществе, является право выбирать и быть избранным в представительные органы власти.

Выборы служат барометром здоровья общества. Кому придет голос избирателя? Кто придет к власти? В чьих руках окажутся наши жизни и судьбы?

В не столь далеком прошлом ответы на все эти и другие вопросы были предприняты. Сегодня же, когда в борьбу за голоса избирателей и нас вступают пять различных политических партий, мнение каждого отдельного человека может стать определяющим в жизни целого государства. Предстоящие выборы в нашей республике знаменательны еще и тем, что на политическую арену выходят независимые кандидаты — иначе говоря, некоторые политики, решившие баллотироваться в парламент, предпочитают не искать поддержки политических партий.

С каждым годом опросы общественного мнения приобретают все большее значение в политической жизни государства. Это подтверждает возрастающий интерес к ним со стороны правительственных, негосударственных и частных организаций, появившееся большое количество трудов по этим проблемам. Пальма первенства в этом отношении, несомненно, принадлежит США. Здесь действуют более 200 специальных фирм, использующие методики зондирования позиций иномыслия и мнения самого высокого уровня.

Законмерной акцией нашего молодого государства, идущего по построению демократии, стало создание в июле 1997 года по инициативе более чем двадцати независимых общественных организаций центра изучения общественного мнения "Ихтимой фикр".

Безусловно, основной упор в работе по изучению общественного мнения в настоящее время приходится на опросы, посвященные выборам в представительные органы страны. Сегодня мы публикуем некоторые результаты экспресс-опроса общественного мнения, проведенного с 12 по 24 сентября 1999 года в Бухарском, Джизакском, Сурхандарьинском, Ферганском, Ташкентском областях и городе Хорезме центром изучения общественного мнения "Ихтимой фикр".

Как выявил опрос, подавляющее большинство — 89,3% респондентов примет участие в предстоящих выборах Президенте страны и депутатов Олий Мажлиса, 6,2% — еще не решились, 1,2% — затруднились дать какой-либо определенный ответ.

92,2% сельчан проявили желание и готовность принять участие в выборах; опрос также выявил более высокую электоральную активность у мужчин по сравнению с женщинами: 90,5% опрошенных мужчин и 88,0% женщин сказали, что примут участие в предстоящих выборах.

Подавляющее большинство опрошенных — 97,2% — высказало свое полное согласие с мнением Президента страны о том, что предстоящие выборы Президента страны и депутатов Олий Мажлиса не должны стать причиной разделения людей по принципу местничества, национальности и т.п. Это наглядно свидетельствует о возросшем уровне национального единства и патриотизма народа Узбекистана.

Знаменательно и то, что на вопрос "Если выборы Президента страны были бы завтра, то за кого из политических деятелей республики вы отдали бы свой голос?" 98,8% из числа опрошенных единодушно отдали бы свой голос за ныне действующего Президента страны И.А. Каримова.

Как известно, кандидаты в депутаты Олий Мажлиса будут выдвигаться функционирующими в настоящее время в нашей стране пятью политическими партиями, которые развернули активную предвыборную работу. Респондентам в ходе опроса было предложено ответить на вопрос "Какие политические партии, официально функционирующие в Узбекистане, вы знаете?". Самой известной у населения партией является Народно-демократическая партия, ее знают 38,6% из

числа опрошенных, на втором месте — партия "Фидокорлар" (17,8%), далее идут партии: "Адолат" — 13,4%, "Ватан тараккияти" — 9,6%, "Миллий тикланиш" — 4,3%.

Тот факт, что самый высокий рейтинг составил 38,6% (НДПУ Узбекистан), говорит о справедливо низком уровне информированности граждан о деятельности политических партий.

45,5% опрошенных сказали, что они достаточно ясно видят различия между функционирующими в нашей стране партиями в их программных целях, задачах и предлагаемых ими путях развития страны и считают, что эти различия достаточно существенные: 30,2% — придерживаются противоположной точки зрения. По их мнению, различия между партиями не существенные. А каждый пятый респондент (21,6%) сказал, что никаких различий между партиями не видит.

Тревожным в восприятии многопартийности в стране является тенденция отсутствия видимого респондентами различия между политическими партиями.

Опрос выявил, что основные институты демократии — Президент, Олий Мажлис и всенародные выборы — прочно вошли в жизнь граждан нашей страны, что является важным политическим достижением.

Рано УБАЙДУЛЛАЕВА, директор общественного центра "Ихтимой фикр".

## СОЗДАНЫ ПРЕСС-ЦЕНТРЫ

При Центральной избирательной комиссии Каракалпакстана образованы пресс-центры. Он располагает всей необходимой литературой и пособиями по выборам Президента страны, парламента, в местные Советы народных депутатов. Созданы установочные телефоны и факсы, дающие возможность связаться с избирательными участками на местах. Центр призван помочь членам избирательной комиссии тщательно организовать предвыборную кампанию, обеспечить местных и зарубежных журналистов необходимой информацией.

В Бухаре начал свою работу созданный по инициативе областного пресс-центра для координации сбора информации и всестороннего освещения предвыборной кампании. Пресс-центр расположен в удобном помещении областной библиотеки.

Своеобразный журналистский штаб оснащен факсами, компьютерами, телефонами, пишущими

машинками, обеспечен всей предвыборной литературой и материалами.

Вчера здесь состоялась первая пресс-конференция для журналистов. Гостиными стали представители всех политических партий, выставивших своих кандидатов для участия в выборной кампании, и инициативных групп.

В навийском ДК "Ширин" открылся пресс-центр по освещению предвыборной работы и избирательной кампании. Отныне не менее двух раз в неделю сотрудники средств массовой информации ожидают пресс-конференции руководителя областного центра филологического, а также избирательных комиссий по выдвинутым кандидатурам на пост Президента страны и депутатов Олий Мажлиса. Назначен пресс-секретарь, а директором пресс-центра стал заместитель хокима Навийской области Б. Рузиев.

Записал Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

# ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

В Берлине завершила работу 102-я Конференция межпарламентского союза (МПС), которая считается общепризнанным центром диалога представителей парламентов более чем из 120 государств, а также ряда международных организаций. В работе форума, на котором обсуждались актуальные вопросы, характеризующие нынешнее состояние современной политики и международных отношений, приняла участие делегация парламента нашей страны, возглавляемая заместителем председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан А.Касымовым.

Выступившие на церемонии открытия конференции Президент Германии И.Пау, президент бундестага В.Тирсе, а также заместитель генерального секретаря ООН В.Петровский отметили, что основным критерием эффективности форума является уровень цивилизованности внешнеполитической культуры государств, их нацеленность на взаимовыгодное сотрудничество во имя безопасного мира и прогресса на нашей планете.

Выступая на конференции, руководитель узбекской делегации А.Касымов, в частности, еще раз привлек внимание представителей парламентариев к таким опасным явлениям, как международный терроризм и религиозный экстремизм, наркобизнес и торговля оружием, которые представляют угрозу для региональной и глобальной безопасности.

В рамках программы конференции состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с расширением межпарламентских связей между двумя странами, обсуждены перспективные направления узбекско-германского сотрудничества.

Благодаря развернутой в фойе международного конгресс-центра немецкой столицы экспозиции с материалами, информирующим о различных аспектах экономической, политической и культурной жизни Узбекистана присутствующие смогли получить объективную картину о перспективах взаимовыгодного сотрудничества с Узбекистаном.

Шухрат ЯКУБОВ, соб. корр. ИА "Жахон". Берлин.

## ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

Группа гостей в нашей стране экспертов Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) "Миссия оценки и подготовки" 22 октября посетила Олий Мажлис Республики Узбекистан.

Гости встретились с Уполномоченным парламента по правам человека С.Рашидовым, ознакомились с деятельностью института Омбудсмена.

Эксперты встретились также с председателем Конституционного суда Узбекистана Б.Эшонным, который рассказал о работе руководимой им организации по укреплению конституционных принципов. Все встречи состоялись по инициативе и при поддержке Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В ходе бесед отмечалось, что программы, выдвигаемые партиями, направлены на строительство в Узбекистане правового демократического общества, развитие государства и благоденствие народа. Активное участие каждой партии в предстоящих выборах, ознакомление международных наблюдателей с деятельностью партий оказывает позитивное влияние на этот процесс.

роль и значении в них Конституционного суда.

В тот же день представители ОБСЕ провели встречи в Национальном пресс-центре с руководителями Народно-демократической партии Узбекистана, партии "Адолат", "Ватан тараккияти", "Миллий тикланиш", "Фидокорлар".

В ходе бесед отмечалось, что программы, выдвигаемые партиями, направлены на строительство в Узбекистане правового демократического общества, развитие государства и благоденствие народа. Активное участие каждой партии в предстоящих выборах, ознакомление международных наблюдателей с деятельностью партий оказывает позитивное влияние на этот процесс.

## "НАРОДНОЕ СЛОВО" — ЭТО ВАША ГАЗЕТА

Председатель АООТ "Узэлектрораппарат" Абдураман АЛИМБАЕВ:

## "Я СДЕЛАЛ ВЫБОР"



— Отраден факт: мы являемся не только свидетелями, а прямыми участниками реальных перемен в жизни нашей страны, особенно ее экономики. Вплотную соприкасаемся с зарубежными представителями делового мира. В официальной обстановке, за столом переговоров, на предпринятых, в чисто деловых беседах и неофициальных встречах с коммерсантами и промышленниками, банкирами, финансистами и инженерами финансируются, развиваются собственное восприятие родной страны, чувство сопричастности, гордости за ее успехи. Об этом делюсь с читателями моей любимой газеты "Народное слово", ставшей трибуной для граждан Узбекистана в выражении мнений, конструктивных предложений, в осознании каждым того, как это нам, нашей стране придало не сав...

своими законешнее стереотипы и догмы. Постига лучше, идет своей дорогой, стремись взойти на самый высокий рубеж.

Упорно следует курсом реформ ОАО "Узэлектрораппарат", являясь крупнейшим производителем низковольтного оборудования. В настоящее время ведущие флагманы индустрии страны полностью оснащены производимой нами аппаратурой. Только за последние два года она поставлена Навийскому горно-металлургическому комбинату, холдинговой компании "Узбекнефтегаз", не говоря уже о всех действующих в республике ГРЭС, на более чем 400 миллионов сумов.

Каждый из нас стремится сделать нашу республику одной из экономически развитых стран. И этим также определен огромный интерес к "Народному слову", от которого ежедневно жителя республики ждут объективной и достоверной информации, ответы на волнующие их вопросы. И в этом плане нас не разочаровывает наша газета. Даже хочется ее многочисленные, глубокие, яркие публикации дополнить и собственными статьями, ибо заинтересованный разговор "НС" со своими читателями побуждает и располагает принять в нем участие. То, что черты настоящего и будущего незыблемы, это положение "Народного слова", думаю, для большинства будет определяющим в выборе своей газеты. Я, например, уже сделал свой выбор.

Записал Людмила КУЧЕРЕНКО, наш корр.

## ЧЕМПИОНАТ КОНТИНЕНТА — НЕ ПРЕДЕЛ

Сегодня в 18.00 на ринге, установленном на главной арене столичного спорткомплекса "Юнусовбад", до того принявшей под своими сводами только теннисистов и борцов, состоится дебют еще одного олимпийского вида спорта — бокса. Двадцатый чемпионат Азии, который принимается в эти дни Ташкент, пройдет под знаком XXVII Олимпийского ир. До них остается уже меньше года, и боксеры всех континентов начинают спор за олимпийские лицензии, открывающие дорогу в Сидней.

Как объявил на состоявшейся в пятницу в Музее олимпийской славы пресс-конференции президент Международной (АИВА) и Азиатской федераций любительского бокса Анивар Чаудри, наш континент получил право делегировать на Игры в Австралию 67 боксеров. Их отбор пройдет в три этапа. Первый — стартует чемпионат Азии, на котором будут разыграны 22 путевки в Сидней — для чемпионов в двух самых тяжелых весовых категориях и финалистов во всех остальных. Еще два старта претендентов пройдут в Южной Корее и Таиланде.

На пресс-конференции, в которой приняли участие и другие представители АИВА — генеральный секретарь Л. Бенкер, вице-президент Б. Махмудов, член исполкома Г.Рахимов, а также пред-

седатели Госкомспорта Б.Махитов, президент НОК С.Рузиев, вице-президент Федерации бокса Узбекистана А.Каримов, было сказано много добрых слов в адрес руководства нашей страны, поддерживающего и развивающего спорт, и спортсменов, отвечающих на эту задачу высокими достижениями, рассказано о подготовке к чемпионату, представлен состав сборной Узбекистана.

— Четыре года назад Ташкент настолько здорово провел у себя чемпионат Азии по боксу, — сказал А.Чаудри, — что когда мы получили вашу заявку на проведение этого чемпионата, без колебаний и раздумий утвердили ее. Здесь можно проводить и более крупные турниры, что, уверен, подтвердит соревнования на узбекском ринге.

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.  
НА СНИМКАХ: во время пресс-конференции. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Завтра — День Организации Объединенных Наций

ПЛАНЕТА — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

— Уже стало традицией, что семья ООН накануне своего дня рождения встречается с журналистами, — так начал свое вступительное слово постоянный представитель ООН в Узбекистане Павел Крал на специальной пресс-конференции в Ташкенте. Вместе с ним на встречу с журналистами пришли главы агентств ООН, которые успешно превращают свои проекты в Узбекистане. Павел Крал возглавляет не только представительство ООН, но и Программу развития ООН (ПРООН), которая является крупнейшим многосторонним механизмом ООН по предоставлению субсидий на цели устойчивого развития человеческого потенциала. И поэтому он подробно рассказал о том, как работает это агентство в нашей стране. За шесть лет финансировалось около 50 проектов, половина из которых завершена. И все они направлены на устойчивое развитие общества, помогают в экономических преобразованиях, возвращении народных ремесел, в решении проблем занятости, охраны здоровья и окружающей среды, в становлении гражданского общества. Общая стоимость проектов ПРООН в Узбекистане, начиная с 1993 года, составила почти 17,5 млн. долларов. Интересным было и сообщение представителя управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев в Узбекистане Таслимура Рахмана. Он отметил, что совместно с узбекским представительством завершена работа над проектом закона о миграции, создан Центр по изучению гуманитарного права и прав человека при Ташкентском юридическом институте. Отвечая на многочисленные вопросы журналистов, представители ЮНЕСКО, ЮНФПА, УНПФ, ЮНИСЕФ, Всемирного банка и других агентств ООН подробно информировали о своих проектах. В частности Детский фонд (ЮНИСЕФ), представительством которого открылось в Узбекистане в марте 1994 года, осуществляет свою деятельность по восьми программам и решает проблемы исключительно детей — каменное питание, базовое образование, чистая питьевая вода, охрана прав ребенка и другие. Большую и всестороннюю помощь в становлении независимого Узбекистана оказывает представительство Всемирного банка

онного приема в честь Дня ООН, и все средства, предназначенные для этого, направляются на благотворительные цели.

Справка НИА "Туркистон-пресс". Организация Объединенных Наций (ООН) создана 24 октября 1945 года 51 страной. На сегодняшний день членами ООН являются 185 стран мира. ООН имеет шесть главных органов — Генеральную Ассамблею, Совет Безопасности, Экономический и Социальный Совет, Совет по опеке и секретариат, которые действуют в Нью-Йорке, и Международный суд, находящийся в Гааге (Нидерланды). ООН является центром решения проблем, с которыми сталкиваются все человечество. Одной из главных задач ООН является поддержание мира во всем мире.

В систему ООН входит сама Организация, ее специализированные учреждения, программы и фонды. В их числе — Программа развития ООН (ПРООН), Детский фонд (ЮНИСЕФ), Фонд народонаселения (ЮНФПА), Управление Верховного комиссара ООН по беженцам (УВКБ), Программа по окружающей среде (ЮНЕП) и другие.

Узбекистан стал членом ООН 2 марта 1992 года. В январе 1993 года в Ташкенте открылось представительство ООН. НИА "Туркистон-пресс".

ТЕКСТ ДОГОВОРА СОГЛАСОВАН

В японском городе Саппоро завершила работу международная конференция экспертов по проекту создания в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия. В этом форуме, прошедшем под эгидой Организации Объединенных Наций и японского правительства, приняли участие также представители Японии, Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана, МАГАТЭ и консультанты ООН.

В итоге четырехдневного обсуждения важнейших вопросов проекта договора, согласно завещанию его координатора, директора регионального Центра по проблемам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе господина Ишигуры, проект текста соглашения готов на 97 процентов. Проведение конференции широко освещалось ведущими японскими газетами и, по их мнению, позволило подготовить благодатную почву для подписания в ближайшем будущем международного соглашения по созданию в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия.

Проблема создания региональных зон, свободных от ядерного оружия, все более актуализируется на протяжении последних лет, прошедших со дня Общезональной конференции 1995 года. В 2000 году намечено проведение очередной Общезональной конференции по оценке исполнения Договора о нераспространении ядерного оружия. Вопрос о зонах, свободных от ядерного оружия, прочно закрепился в повестке этих важнейших форумов.

Этому способствует и политика Узбекистана в области нераспространения ядерного оружия и других средств массового поражения. Инициатива по созданию ЦА ЗСЯО, выдвинутая Президентом нашей страны И.А.Каримовым на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, была поддержана Казахстаном, Кыргызстаном, Таджикистаном и Туркменистаном. Данная инициатива нашла отражение в Алматинской декларации, принятой в 1997 году, а также в документах Ташкентской международной конфе-

ренции "Центральная Азия — зона, свободная от ядерного оружия", резолюциях 52-й и 53-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Для выработки текста соглашения была создана региональная группа экспертов, в составе которой на регулярной основе участвует представительство МИД Узбекистана. Следующая встреча специалистов запланирована на март будущего года. Музафар ЗАХИДОВ, соб. корр. ИА "Жахон" Саппоро—Нагасаки.

— Пулат Холматович, вы — опытный руководитель и специалист телекоммуникации, прошли хорошую школу, работая рядом инженером, на первых ролях в Чиланзарском телефонном узле, в СМУ "Союзтелефонстрой", возглавляли Ташкентскую городскую телефонную сеть, теперь вот здесь в СП. Скажите, в чем привлекательность этой вашей работы?

— И на прежних должностях мне интересно было работать — все время в заботах. Так и здесь: предприятие круглогодично работает, эксплуатирует сложную современную технику, требования к качеству высокие. Это и определяет режим работы руководителя, специалистов, подчиненных. Но и нового много! Хочу напомнить, что "Камалак ТВ" — это совместное узбекско-американское предприятие. Предприятие основано в 1992 году при участии Республиканского объединения радио и телевидения (РПОРТ) и американской компании "Интернейшнл Телсел, ИНК". Это — первое и пока единственное предприятие подобного профиля. Основное направление деятельности — предоставление услуг телекоммуникации населению, организациям, в том числе услуг кабельного телевидения. С этого вида деятельности началось ее существование и продолжает ее сейчас. Насколько успешно — судить клиентам. Во всяком случае, мы удовлетворены тем, что у нас в эксплуатации находится самое современное оборудование, предоставленное американским партнером, оно вот уже 6 лет прекрасно работает, при необходимости модернизируется. Начали с 8-ми телевизионных каналов, а это 8 новых спутниковых антенн и передатчиков, установленных на телебашне, это было минимум 8 разнообразных программ телевидения в цветном изображении. К новой услуге потянулись клиенты. Сначала это были гостиницы, офисы иностранных представительств, совместных предприятий, а затем и индивидуальных клиентов. Система качественного спутникового телевидения, благодаря постоянной работе нашего СП, разнообразно программ, высокому качеству изображения и звука, быстро завоевала популярность — "Камалак ТВ" у всех на слуху. Сейчас 27000 наших установок обслуживают, пожалуй, не менее 100 тысяч человек. По 17 каналам круглогодично транслируется более 20 спутниковых программ со всего мира на английском, немецком, русском, французском, корейском и др. языках. Достойно представлено и узбекское телевидение. Самая свежая информация, фильмы, спортивные передачи, прямые репортажи с мест событий, музыка, политика, экономика, мир животных и растений, детские мультфильмы — это и многое другое полноценно заполняет программы телевидения CNN, OPT, ТВ-6, PTP, "V", ACT, BBC, CNN, Star Movies, Star World, Cartoon, Network, DW, ТВ-Центр, НТВ и других телеканалов. В те-

ленизации кабельного телевидения — это потоки фантастически интересной и объемной информации создает узбекско-американское совместное предприятие "Камалак ТВ". Легкое касание клавиши пульта управления — и в течение минуты на экране телевизора, сменяя один другого, возникают фрагменты 19 программ, сочных, красочных, ярких, с чистым и спокойным звуковым сопровождением. Генеральный директор СП "Камалак ТВ" П. Х. Умаров в беседе с корреспондентом освещает некоторые стороны деятельности этого оригинального предприятия.

— Как вы считаете, насколько выгодно для нас участие в этом проекте? — Мы считаем, что участие в этом проекте выгодно для нас по нескольким причинам. Во-первых, это позволяет нам расширить свою клиентскую базу, привлечь новых абонентов. Во-вторых, это способствует развитию телекоммуникационной инфраструктуры в нашей стране. В-третьих, это дает нам возможность использовать передовые технологии и оборудование, предоставляемые нашим партнером. В-четвертых, это способствует созданию новых рабочих мест и развитию экономики нашей страны.

— Все названное — это как бы ресурс предприятия, в полной мере им могут воспользоваться ведь не все клиенты СП? — Могут и все, если этого захотят и если позволят наши возможности. Для удобства населения, учитывая пожелания и возможности абонентов, у нас все каналы занесены в пакеты программ, которые дифференцированы по ценам и содержанию. Так, самый дешевый пакет "Универсал" включает в себя набор телепрограмм, рассчитанный на все семьи — это спорт, музыка, новости, кино, мультфильмы, научно-познавательные программы (OPT, PTP, ТВ-6, MTV, "V", Cartoon, TNT, ESPN, фильм канал). Воспользоваться услугами этого пакета могут по коллективному заявкам 12 абонентов, проживающих в одном доме. Есть "Базовый пакет" — для одного, двух, трех абонентов в одном доме или офисе предприятия, торговых заведений. В этом пакете 11 программ. А в пакете "Люкс" все 19 программ, а к празднику 8-й годовщины Независимости республики мы подключили еще дополнительный канал. И этот пакет можно подключить на троих в одном доме. Так что схема исполнения желаний — самая гибкая и доступная.

— Пулат Холматович, вот вы затронули тему о цене на услуги СП. Все-таки, для основной массы абонентов эти цены остаются недоступными, тем более, если учитывать, что все население пользуется бесплатным телевидением Узтелевидения, а так называемое "кабельное" телевидение получает за свои услуги раза в 2 меньше, чем у вас. — Хочу прямо сказать, с кабельным телевидением не хотел

бы сравнивать нашу работу. У нас и количество программ намного больше, и качество передач неизмеримо выше, да и продолжительность вещания бесперебойная. Если подсчитать, что обходится абоненту стоимость одного канала или одной программы, или одного часа вещания, то окажется, что расценки на порядок ниже именно у нас. К тому же мы даем абоненту широкий простор выбора программ и без ограничения во времени. В наши пакеты включаются по существу бесплатно для абонентов основные блоки программ УзТВ, вот и НТВ включили, не поднимая абонентскую плату. А если говорить конкретно, то подключение к пакету "Универсал" обходится из расчета 20 долларов одnorазового взноса и ежемесячная абонентская плата — 6,3 доллара, оплата производится, естественно, в суммах по официальному курсу ЦБРУЗ. Очень часто у нас проводятся бесплатные подключения, например, в честь 8-й годовщины Независимости устанавливаются льготы и скидки. Так что и в этом вопросе мы следуем в русле принятой в стране социальной политики. Став нашим абонентом, очень редко кто отказывается от этих услуг. У наших людей большая тяга к информации, культуре, комфортности отдыха. К тому же у нас на высоком уровне техническое обслуживание, абоненту достаточно набрать 065 или позвонить по номеру 100, чтобы посетить один из наших пунктов — заявка без промедления будет выполнена. Да, не всем еще сегодня такие услуги по качеству, но на наши расценки влияют себестоимость услуг, куда входит приобретение за валюту дорогостоящего оборудования и аксессуары, оплата транслируемых спутниковых программ, круглосуточная работа всех программ, модернизация и техническое обслуживание, аренда плата и многое другое, без чего не обойтись. Кстати сказать, у нас нет стремления получать высокие прибыли, все они идут на развитие сети, реконструкцию, повышение качества. Наш американский партнер с этим тоже согласен и только вкладывает в предприятие, не

"КАМАЛАК ТВ". 19 ЭКРАНОВ РАДОСТИ

этом плане несостоятельны. Фактом остается то, что "Камалак ТВ" — это предприятие элитной работы, элитного качества, самого большого разнообразия каналов и программ и самых больших перспектив развития. Например, в 1999 г. у нас сделало немало для развития — появились новые каналы. Программа "Общество национальной географии" быстро завоевала популярность у абонентов. В этом году переходим на прием цифровых спутниковых каналов. А это — более высокое качество.

— Пулат Холматович, в начале беседы вы сказали, что основным содержанием работы СП является развитие телекоммуникации. Это ведь не только телевидение? Что делается в плане освоения других видов деятельности? — В начале 1994 года "Камалак ТВ" впервые в Узбекистане организовало предоставление нового вида услуг — персональный радиовывоз или пейджинг-связь. Не сразу, но потребитель оценил этот вид связи. Сейчас уже свыше 12.000 пейджеров обслуживает наш оператор. Открыты филиалы пейджинговой связи в Самарканде, Анджане, Бухаре, Фергане, Намангане, Нукусе. Ташкентский оператор этой связи недавно получил свою торговую марку и позывной "Турон Линк 067". Развитие этой службы продолжается. В наших планах осуществление и других проектов. Так, в текущем году намечено приступить к строительству в Ташкенте общегородской кабельной телевизионной сети современного уровня с пропускной способностью до 80 телевизионных каналов. В дальнейшем, в 2000 году, намечается открыть еще не менее 5 новых каналов и довести их общее количество до 24 — 25. Построить новые сети кабельного телевидения для подключения 60.000 квартир. Предусматривается организовать перевод наиболее интересных программ на государственные языки. В 2002 году СП "Камалак ТВ", надеюсь, будет обслуживать не менее 200.000 квартир. Для этого уже сейчас принимаются необходимые меры. Конечно, у нас есть и свои проблемы и трудности. Не всегда ритмично удается обеспечивать поступление абонентского оборудования, создается дефицит антенн у абонентов, повреждаются кабельные вводы. Стараемся решать эти вопросы. Находим более прочные материалы для изготовления антенн, факторы кражи антенн стало меньше. Организовали ремонт оборудования, усиливаем маркетинговую работу. Словом, делается все для того, чтобы имидж нашего предприятия отвечал мировым стандартам, чтобы все наши абоненты были довольны. Приятно давать добро для наших замечательных людей. Мы исходим из того, что пусть с каждой нашей программой в доме, в семье придёт радость.

Беседовал Анатолий КИДНОВ.

— Пользоваться же сегодня услугами усовершенствованной телефонной связи, которая получит широкое распространение в грядущем столетии, предложило жителям Касансайского района Наманганской области созданное здесь совместное узбекско-турецкое предприятие "Телеком-Тек". Местом расположения станции мобильной стационарной беспроводной связи выбран поселок Гурмирон Касансайского района. Здесь будет возведено антенно-мачтовое устройство высотой 33 метра и здание для обслуживания. Приобретение всей необходимой техники берет на себя турецкая сторона. В качестве поставщика выбрана китайская фирма "HUAWEI TECH LTD", достоянием хорошо известная в области. Что же касается новой станции в Гурмироне, то ее работа позволит не просто подключить телефонные аппараты в общую сеть, но и в случае необходимости носить их с собой, устанавливать в машине. Диапазон их использования будет равен 50 километрам. При этом абонентская плата за пользование этой связью предполагается вполне умеренная. Назира ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

Связь будущего — на селе. Пользоваться же сегодня услугами усовершенствованной телефонной связи, которая получит широкое распространение в грядущем столетии, предложило жителям Касансайского района Наманганской области созданное здесь совместное узбекско-турецкое предприятие "Телеком-Тек". Местом расположения станции мобильной стационарной беспроводной связи выбран поселок Гурмирон Касансайского района. Здесь будет возведено антенно-мачтовое устройство высотой 33 метра и здание для обслуживания. Приобретение всей необходимой техники берет на себя турецкая сторона. В качестве поставщика выбрана китайская фирма "HUAWEI TECH LTD", достоянием хорошо известная в области. Что же касается новой станции в Гурмироне, то ее работа позволит не просто подключить телефонные аппараты в общую сеть, но и в случае необходимости носить их с собой, устанавливать в машине. Диапазон их использования будет равен 50 километрам. При этом абонентская плата за пользование этой связью предполагается вполне умеренная. Назира ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

Среди многих предприятий республики, активно оказывающих непосредственное содействие проведению нынешней избирательной кампании, и "Чирчикское АООТ "Гунча", специализирующееся на пошиве форменной одежды. Оущая на себе положительные моменты экономических реформ и преобразований, проводимых сегодня в нашей стране, рабочие, служащие и администрация АООТ "Гунча" придают особое значение предстоящим выборам в Олий Мажлис, местные органы власти и на пост главы государства. — От результатов этого жизненно важного мероприятия, — говорит главный инженер предприятия Людмила Левчук, — будет зависеть и дальнейшая жизнь нашего трудового коллектива, всей страны в целом. — Наша задача, — продолжила далее Людмила Викторовна, — оказывать, я имею в виду в техническом и организационном плане, избирательным комиссиям всесующую помощь и поддержку, ну и, конечно же, проводить разъяснительную работу среди своих сотрудников. Предстоящие выборы, в основу которых легли принципы демократии, требуют от каждого из нас осознанного решения — кому из выдвинутых кандидатов отдать предпочтение. Для этого необходимо будет тщательно ознакомиться с предвыборной программой каждого из них, почувствовать — не будут ли в дальнейшем слова этого человека расходиться с делом, сможет ли он в действительности выразить интересы и защищать права каждого из нас. Словом, кому отдать свой голос — задача, требующая осмысления. К сказанному остается лишь добавить, что, наверное, каждый из членов этого трудового коллектива, одного из лучших в городе, придя на избирательный участок, сделает правильный выбор. Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Школа избирателя

После того, как кандидаты в депутаты представительных органов власти будут зарегистрированы в избиркомах, начнется предвыборная агитация. Каков порядок ее проведения? Н. ФЕДОРОВ, г. Нукус.

— В соответствии со ст. 25 Закона "О выборах в областные, районные и городские Советы народных депутатов" предвыборная агитация начинается со дня регистрации кандидатов в депутаты соответствующей областной, районной, городской избирательной комиссии. Кандидатам в депутаты, политическим партиям предоставляется равное право использовать средства массовой информации в порядке, устанавливаемом соответствующей областной, районной, городской избирательной комиссией. Кандидатам в депутаты предоставляется равное право проводить встречи со своими избирателями как на собраниях, так и в другой удобной для избирателей форме. Собрания избирателей организуются участковой избирательной комиссией совместно с хокимиятом района, городской. Избирательные комиссии, хокимияты районов и городов предоставляют кандидатам в депутаты оборудованные помещения для собраний. Собрания и встречи кандидатов в депутаты в нерабочее время. О времени и месте проведения собраний и встреч сообщается избирателям заблаговременно.

Государственные органы, общественные объединения, руководители предприятий, учреждений, организаций, органы самоуправления граждан обязаны оказывать кандидатам в депутаты содействие в организации встреч с избирателями, в получении необходимых справочных и информационных материалов. Политическим партиям предоставляется право выступать с программой своей будущей деятельности в депутаты не должны быть направлены против суверенитета, целостности и безопасности республики, не должны посягать на здоровье и нравственность народа, содержать пропаганду войны, национальной ненависти, расовой и религиозной вражды, призывы к насильственному изменению конституционного строя, к действиям, ущемляющим конституционные права и свободы граждан. Запрещается проведение агитации, сопровождаемой предоставлением избирателям бесплатных или на льготных условиях товаров, услуг (кроме информационных), а также выплатой денежных средств. Агитация в день выборов не допускается.

В преддверии выборов трудовые коллективы не остаются в стороне. Среди многих предприятий республики, активно оказывающих непосредственное содействие проведению нынешней избирательной кампании, и "Чирчикское АООТ "Гунча", специализирующееся на пошиве форменной одежды. Оущая на себе положительные моменты экономических реформ и преобразований, проводимых сегодня в нашей стране, рабочие, служащие и администрация АООТ "Гунча" придают особое значение предстоящим выборам в Олий Мажлис, местные органы власти и на пост главы государства. — От результатов этого жизненно важного мероприятия, — говорит главный инженер предприятия Людмила Левчук, — будет зависеть и дальнейшая жизнь нашего трудового коллектива, всей страны в целом. — Наша задача, — продолжила далее Людмила Викторовна, — оказывать, я имею в виду в техническом и организационном плане, избирательным комиссиям всесующую помощь и поддержку, ну и, конечно же, проводить разъяснительную работу среди своих сотрудников. Предстоящие выборы, в основу которых легли принципы демократии, требуют от каждого из нас осознанного решения — кому из выдвинутых кандидатов отдать предпочтение. Для этого необходимо будет тщательно ознакомиться с предвыборной программой каждого из них, почувствовать — не будут ли в дальнейшем слова этого человека расходиться с делом, сможет ли он в действительности выразить интересы и защищать права каждого из нас. Словом, кому отдать свой голос — задача, требующая осмысления. К сказанному остается лишь добавить, что, наверное, каждый из членов этого трудового коллектива, одного из лучших в городе, придя на избирательный участок, сделает правильный выбор. Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

рисоводы задают тон. Одновременно с началом хлопкоуборочной страды на рисовых чеках страны идет уборка урожая риса. Четко и слаженно работают рисоводы. В ассоциации дехканско-фермерских хозяйств "Шоликор" Сырдарьинского района нынче засеяли рисом 1861 гектар. В ассоциации трудятся 760 человек. С начала страды они уже собрали 3.694 тонны риса, выполнив тем самым государственный заказ. 650 гектаров хозяйства зарекультивировали 28 фермерских коллективов. На уборке шалы занято 25 "Кейсов". НА СНИМКАХ: "Кейсы" на уборке риса; председатель правления ассоциации дехканско-фермерских хозяйств "Шоликор" Туйчи Мирзаев доволен: добрый урожай созрел, значит, риса будет вдоволь. Фото Б. ТУРАЕВА, (УзА).

ставка на качество. На совместном узбекско-американском предприятии "Конвин" в Газалкенте в разгаре сбор и переработка плодов и винограда. С каждым годом здесь увеличивается выпуск продукции. Растут и доходы — в нынешнем году СП начало поставку вино-водочных изделий на экспорт, его продукция пользуется спросом и на внутреннем рынке, и на складах не залеживается. Выращенные в предгорьях Бостанлыкского района Ташкентской области фрукты, виноград, овощи известны своими вкусовыми качествами и получили широкое признание. В районе ежегодно выращивается до десяти тысяч тонн винограда. В последние годы благодаря усилиям специалистов прекрасно прижился здесь новый для Узбекистана сорта "Пино", "Ркацители", "Хиндиги", "Сеперави" и другие. Кроме того, хорошие урожаи дают и наши местные сорта. История предприятия, выпускающего ныне легкие суице, сладкие десерты, ароматные крепленые вина, отвечающие мировым стандартам, началась в тридцатых годах с небольшого кустарного производства. Теперь это крупное предприятие, оснащенное современным оборудованием. Здесь действуют три технологические линии розлива напитков суммарной мощностью 600 тысяч декалитров в год, производственная установка для получения водки, узел первичной обработки 80 тонн винограда в час, две линии по переработке яблочной мякоти 10 тысяч тонн за сезон, другая техника. Виноделы заключили догово-



Мир творчества

Мастерская художника Юлдашева. Здесь царит атмосфера и дух далеких эпох: недавно закончена серия картин на темы эпоса "Алпомыш". Картины о далеком прошлом, о событиях, происходивших на землях древнего Турана, красной нитью проходят через всю творческую жизнь Муборака Юлдашева. Эти картины пишутся не с натуры — в них выражено личное видение художником описанных в эпосе событий, вложена сила воображения, фантазии, глубокого изучения и знания в тех, даже мельчайших деталях быта, обстановки, характеров, одежды людей, живших в те далекие времена.

# И ОЖИЛ ОБРАЗ АЛПОМЫША...



К нынешней серии картин М. Юлдашев готовился давно, вынашивал свою мечту с тех пор, когда еще в молодости познакомился с содержанием узбекского народного эпоса "Алпомыш". Но он долго не брался за работу, накалывая опыт, мастерство, знания. Около двух лет назад он сделал первые эскизы, а теперь закончена серия из 13 картин, посвященная 1000-летию эпоса "Алпомыш", и этот вклад художника, как говорится, — к месту и ко времени.

Чтобы глубже понять содержание событий, изображенных на картинах, надо просматривать их в последовательности эпизодов жизни Алпомыша, а еще лучше прочитать сам эпос.

У конгратак ханов братьев Байбури и Байсури одновременно родились дети. По обычаю сын Байбури — Алпомыш и дочь Бай-

сури — Ай-Барчин на празднике в честь их рождения были помолвлены, как будущие муж и жена. Но после ссоры с братом Байсури отключал в калмыцкие степи, различив Алпомышом с нареченной невестой. Подросшая Ай-Барчин, избегая домогательств знатных калмыцких женихов, послала весточку своему суженому. Алпомыш преодолел все препятствия на пути к ней, на состязаниях женихов одерживает победу и получает руку и сердце своей суженой...

В тексте эпоса реальные события перемежаются со сказочными, это дало свободу фантазии и воображению художника. Вот на первой картине младенец-крепыш. Уже по внешнему его виду ощущаются вещицы от него сила и здоровье, вера, что из такого мальчика непременно вырастет богатырь! Картина пронизана чувством глубокого смысла и тонкого юмора. И вообще, на многих картинах, наряду с серьезным содержанием событий, можно отметить детали, подчеркивающие, что людям того времени не были чужды веселье, юмор, жизнелюбие.

Идут годы... Крепнет и растет Алпомыш. Красавицами стали его сестра Калдырган-ам и нареченная невеста Ай-Барчин. И хотя они различны — она в далеких калмыцких степях, — ее присутствие во многих картинах наводит на мысль, что именно она одно из главных действующих лиц, она вдохновляет своей любовью Алпомыш идти на испытания и подвиги. От картины к картине нарастает впечатление, что развивающиеся события водно соединяют судьбу главных героев. Руки Ай-Барчин настой-

чиво добиваются калмыцкие богатыри. Алпомыш постоянно думает о своей невесте, мечтает встретиться с ней и, как человек незаурядной силы и стойкости, богатырь готов преодолеть все препятствия. Во всех картинах подчеркиваются его необыкновенная сила и способности. Он учится в школе, грамотен. Уже в семилетнем возрасте взял деловый чепуху, выходящий из лука, наткнул тетиву — стрелу пустил. Слава пошла о братье! Но сказочный образ героя эпоса не создает впечатление нереального человека — просто веришь, что он способен сделать все. И он способен подвиги и во имя любви к Ай-Барчин, и во имя своего народа, притесняемого на чужбине.

Каждое прикосновение кисти художника, каждый мазок вводят нас в мир характеров, стремлений и желаний героев. Премущественно яркие оранжево-желтые краски и тона подчеркивают теплоту картин, радуют глаз, от них трудно отвести взгляд. Иногда даже небо окрашено в необычный оранжевый цвет, ярким подчеркивает контрасты природы, времени суток, создает ощущение присутствия солнца, света. Иногда небо написано темно-синими красками, и сразу ощущается суровость надвигающихся событий...

А как тонко и изящно выписаны особенности одежды, украшения, узоров, орнаментов восточной вязи.

Откуда почерпнул все это художник?

Ему пришлось читать не только эпос, но и по крупицам изучать историю той эпохи и, может быть, впервые изобразить богатство культуры, убранство доспехов и конской сбруи, существовавшие в те времена. Читая, он вдумывался в каждую строку, в каждое слово, чтобы потом трансформировать и придать им зримый вид. Чувствуется, насколько возросло его мастерство, насколько ответственно отнесся он, создавая неповторимый, "юлдашевский" образ Алпомыша. Два года самоотверженного труда Алпомыш жил жизнью своих героев, порой забывал покушать, подолгу задерживался в мастерской, думал, торопился уходить рано утром, чтобы добавить какую-то новую, появившуюся в мыслях, деталь картины. В семье его одержимость понимали, поддерживали. Да и внешне он сам, кажется, помолодел, стал энергичнее, одухотвореннее — так любимая тема воодушевляет человека искусства, придает ему силы, целеустремленность.

Творчество Юлдашева истинно народное, понятное и нужное людям. На фоне судеб и любви двух героев эпоса художник передает свои раздумья о судьбе народа, Родины. Содержание его картин переключаются со строками дастана:

Так в Конграт вернулся Алпомыш-батыр, Подвиги свершил, каких не видел мир: Он богатырей калмыцких посрамил, Шахские войска он разгромил,

Владимир ДОЛБНЯ, литератор.



Братских два народа он объединил — И расцвел при нем, как райский сад земной, Вось Байсуи-Конгратакский край его родной!

Картины Муборака Юлдашева представлены на выставке, посвященной 1000-летию эпоса, и тот, кто ее посетит, не останется равнодушным и унесет неизгладимые впечатления. На мой взгляд, образы, созданные Юлдашевым, наиболее полно отражают патристический настрой эпоса "Алпомыш", им суждена долгая жизнь на холстах.

Уходя из мастерской художника и прощаясь с Муборакон Сайдакуловичем, я подумал: а ведь есть прототипы юлдашевских героев — это он сам! Такой же крепкий и сильный, как его персонажи, но, главное, молчи и крепко своим внутренним духом, большой благородной душой, он учено и бескорыстно создавал картины, он совершает подвиги, может быть равный подвигу изображаемых им героев. Он не думает о себе, о личных выгодах, а делает так и то, что велит ему сердце. И пока живы на земле Турана такие богатыри, жить и процветать ей в веках!

НА СНИМКАХ: художник М. С. Юлдашев и его работа из цикла "Алпомыш". Фото Валерия ХАРИТОНОВА.

# ИХ — 25!

Нам, журналистам, повезло — мы первыми увидели девушек, приехавших практически из всех областей страны в Ташкент на заключительный этап первого Республиканского конкурса красоты "Мисс Узбекистан — 99".

Всего их 25, все они молодые (участницы от 18 до 25 лет), красивые, изящные. И все, конечно, хотят победить. С этой мыслью они проходили отбор в своих родных городах, где главным критерием были не только эффектные внешние данные, но и такие личностные характеристики, как интеллект, воспитанность, владение языками, знание обычаев и традиций, истории нашей страны.

Такое расхождение представлений о конкурсах красоты, как дефицит девушек в кулуарах на подиуме, ни в какой мере не относится к нашему конкурсу, — говорит директор модельного агентства "Asian Style", член оргкомитета Зульфия Хабибуллина. — Понятие красоты мы рассматриваем в полной гармонии внешних и внутренних качеств. Кстати, это соответствует и требованиям таких конкурсов, как "Мисс Мира", "Мисс Вселенная".

До финального шоу, которое состоится в последний день октября в Государственном академическом театре имени Навои, финалистки конкурса побывают в

# Праздник моды К НАМ ЕДУТ ИТАЛЬЯНЦЫ

Второй республиканский фестиваль "Праздник моды", состоявшийся в июне этого года, стал хорошим предзнаменованием для выступивших со своими коллекциями весточек из клуба молодых модельеров. Впервые с тем он явился эксклюзивом и для самого клуба, образованного год назад при фонде "Камолот". Эксклюзивом, выдержанным, надо сказать, весьма успешно. И как результат — появились в клубе новые имена — ребята, пробующие свои силы в "модном" искусстве, нуждаются в реальной поддержке по реализации творческих замыслов, по организации показов своих коллекций.

Идея о проведении третьего фестиваля, который по замыслу организаторов должен состояться 20 ноября (а значит, лишь на какие-то шесть месяцев отдален от своего предшественника), пришла вместе с появлением новых коллекций. Поскольку каждый из вступающих в клуб модельеров должен представить свою оригинальную коллекцию не менее чем из семи моделей. Помимо этого на июньском празднике смогли принять участие далеко не все желающие. А тут и энтузиасты-наем авторы предлагают свои "свежие" идеи.

Думаю, нас ожидает встреча с интересными работами, ставшими результатом неувядающей фантазии, авангардных устремлений молодых художников. Всего, по предварительным данным, на фестивале будут участвовать 13 авторов, работающих в самых различных направлениях. К примеру, Наталья Ялышева представит коллекцию в стиле модерн по мотивам картин Густава Клим-

та. Мадина Тешаева — коллекцию современных платьев с элементами и деталями восточного костюма. А вот верхняя одежда от Умиды Икрамовой и Светланы Разливановой выполнена из каракуля. Расширяется на этот раз и география участников. Если на прошлом фестивале были ребята



та лишь из близлежащих городов — Янгюля, Чирчика, то на нынешнем свои модели будут демонстрировать гости из других регионов республики. А также, что впечатляет, из Италии (коллекция "Артисты Флоритины" Эмилио Моравито) и России (коллекция деловых костюмов Ольги Назарой). Остается добавить, что среди участников мероприятия Академия художеств Республики Узбекистан (праздник будет проходить в ее выставочном зале), продюсерский центр "Геликон".

НА СНИМКАХ: Фируза Файзулдинова и модели из ее июньской коллекции "Вечерний букет".

**ПОГОДА НОВОГО ДНЯ**  
23 октября в Узбекистане ожидается переменная облачность. В Каракалпакстане и Хорезмской области в отдельных районах дожди. Температура ночью — 3 — 8, днем — 13 — 18. В Бухарской и Навоийской областях в отдельных районах дожди, ветер западный, 9 — 14 метров в секунду, ночью — 4 — 9, днем — 13 — 18 градусов. По северу Навоийской области ночью — от 0 до 5 тепла, днем — 10 — 15.  
В Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской и Ташкентской областях в отдельных районах возможны дожди, температура ночью — 4 — 9, днем — 17 — 22.  
В Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях без осадков, температура 5 — 10 ночью и 20 — 25 днем. По областям Ферганской долины в отдельных районах возможны дожди, температура от 4 — 9 ночью до 20 — 25 днем.  
В Ташкенте возможен дождь, ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду, температура ночью — 6 — 8, днем — 19 — 21 градус.

## АО АВТОКОМБИНАТ №3

извещает своих акционеров, что 30 ноября 1999 г. в 16-00 в актовом зале Автокомбината №3 по адресу: ул. Сайфи Олимова, 24 состоится общее собрание акционеров по итогам работы за 9 месяцев 1999г.

### ПОВЕСТКА ДНЯ

- Отчет председателя правления - директора АО Автокомбинат №3 об итогах финансово-хозяйственной деятельности за 9 месяцев 1999 г.
- Утверждение результатов деятельности АО Автокомбинат №3 - баланса за 9 месяцев 1999 г.
- Оценка деятельности общества и председателя его правления.

Наблюдательный совет.

2235

Коллектив Министерства сельского и водного хозяйства выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины директора Ташкентского завода железобетонных изделий ИСАЕВА Георгена Георгиевича.

## АКСЕЛС

### Научно-исследовательская программа в США - 2000

Информационное Агентство США - ЮСИА и Американский Совет по международному образованию в Узбекистане объявляют научно-исследовательскую программу на 2000/2001 учебный год. Аспирантам из СНГ в области гуманитарных и социальных наук будет предоставляться возможность проведения исследований в университетах и институтах США без получения стипендии. Участники программы будут проводить исследовательские работы в США в течение четырех или шести месяцев по следующим специальностям: страноведение США, управление бизнесом (включая специализацию в образовании по бизнесу и менеджменту), городское планирование, общественное образование, урегулирование международных конфликтов, криминалистика, экономика (включая международную торговлю, финансы и инвестиции), образование (включая управление университетами), этика и философия, зарубежная политика и международные отношения, система устройства государства, история, индустриальные трудовые отношения, информационные технологии (Интернет и применение новых информационных технологий в высшем образовании), журналистика, право, библиотечные науки, менеджмент и маркетинг, политические науки, общественное управление, общественная деятельность, социология, вопросы женщин.

В программе могут участвовать все, кто:

- является гражданином Узбекистана;
- аспиранты или научные сотрудники на начальном этапе своей карьеры, не имеющие возможности для проведения исследовательских работ в институтах США;
- в возрасте от 25 до 55 лет к моменту подачи заявления (т.е. к 15 декабря 1999 года);
- имеет степень кандидата наук или более высокую, работает над кандидатской в момент подачи заявления;
- имеет необходимость провести исследовательские работы в институтах США по одной из 24 специальностей;
- свободно владеет письменным и устным английским языком и способен проводить независимые исследовательские работы в сотрудничестве со своими коллегами;
- имеет публикации (аспиранты могут иметь курсовые работы) в выбранной области специализации;
- готов начать исследовательские работы в августе 2000 года или в феврале 2001 года;
- получит студенческую визу J-1 для обучения в США.

Научно-исследовательская программа не разделяет участников по признаку расы, цвета кожи, пола, религии, этнического происхождения, физического состояния.

Заполненные анкеты со всеми необходимыми документами должны быть сданы в один из офисов АКСЕЛС не позднее 15 декабря 1999 года.

Дальнейшую информацию можно получить в консультационном центре и в офисах АКСЕЛС: Ташкент (371) 152 12 81(86), Нукус (361) 222 89 57, Наманган (36922) 6 27 50, Самарканд (3662) 35 02 74, Бухара: Центр информации и культуры, тел. (365) 224 22 48.

## НАРОДНОЕ СЛОВО

### ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64510. Заказ Г-0819. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИБЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С.ЗИНИН, А. КАЙПЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Пресса — 133-95-01 Культура, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 138-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор С. ДАНИЛОВ. Дежурный Ю. КАБУЛЖАНОВ. Старший корректор Т. ЧЕРНОВА.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1 2 3 4 5 6. Подписано в 23.35